


o I'eau (déshydratation) -
o les condensats (dégazolinage). <
Schéma :

Traitement du gaz sur champ de production

Exercice 1 ((6pts)

1. Donner une définition pour la tension de vapeur de Reid et le Point d”écoulement.

Tension de vapeur de Reid : La (T.V.R) est la pression développée par une essence placéea |

100°F (37.8°C) dans un appareil clos appel¢ bombe de Reid. Elle mesure la teneur en

fractions légéres dans |’essence et caractérise sa volatilite et les pertes au cours du transport et

du stockage.

Point d’écoulement : ¢ point d’écoulement des produits petroliers (gasoil, fuel-oil, huile)

est la plus basse température (en refroidissant) a laguelle le produit liquide contenu dans le
le ou les quelles qui posent les problemes

e. Quels

tube 4 essai ne coule plus lorsque celui-ci est incling.

2. Parmi les 03 bruts, indiquer avec i;:-.H":i_'.':Hm':.

ort ¢t stockag sont les trailements

de : colmatage. corrosioin. m] age. lransp
necessaires?. ( S 26 } 1“"@ W"'{% ;":) _
thlmwcs | justifications | traitements D
Brut | - Colmatage __ |- BSW (% Vol)= 1.10 ‘ - Déshydratation désémulsion ou \
. > (0,1-1%). ¢ | de dessalage du brut et séparation _|
des sédiments (stabilisation). \
', - - TVR= - ¢éliminer les fractions les plus
i X - transport et 1.071(Kg/em?) > volatiles. (Iégeres) afin de baisser
stockage | 0.650 -0.800 _g.fcmz la tension des vapeur de brui £—
— (TVR)
' dégazage avant l'entrée dans les bacs
: de stockage
= [COMOSIOILic] | - Teneur en soufre
empmsonnement/ %Pds)=0,650 > 0.5 | - Désulfuration du brut ou .-
des catalyseurs = adoucissement
Brut3 | - Pompage. transport - Temp. - Déparaffinage
et stockage d’ecoulement = ;5 «
_ i - Désulfuration du brut ou
- Corrosion et - - Teneur en soufre | ¢~ adoucissement
empoisonnementé”’ (%Pds)= 5,40> 0,5
des catalyseurs - Déshydratation, ds ulsion ou
t . T de dessalage du brut et séparation
- colmatage - BSW (%Vol)=28 | des sédiments (stabilisation).
4 - (0.1-1%) o




Exercice 1(07pts)

Soit 03 coupes petrolidres aya

_(ar) ;

nt les propriétes physico-chimiques suivanies . Q’ C

Cou srolieres Coupel Coupe2 ’ Couped
f,fj’“” S 1,45}27 ./ 14722~ 150017
[SAPI 34 45 40
di™? 0.8550 0.8017 — 0.8251 — 9 o
M (g/mole) 120 300 220 2 250
T6.(2C) 08 250 140
Facteur de Kuor 10,23 1223 _—~ 1_0_,98 =
la coupe 1 est riche en composes aliphatiques et la

I- Compléter le tableau sachant que

coupe3 est plus aromatigue.

ona: =hy=d =1l aveca=00004 &

Donc indice de réfraction 1= 1,5[}(}1;/indicc de réfraction 2= 1_,4'?22‘/6} indice de r“
réfraction 3= 1,4027 / : " s
Puisque la coupe 1 est riche en composés aliphatiques = coupe 1 ayant un indice de #
réfraction la plus faible c.a.d. 1,4027 ptTa coupe3 est plus ammat‘iquc — coupe 3 .
ayant un indice de refraction taptusforte c.a.d. I,SOOIJDonc Tes indices de réfractions !

pour chagque coupe est resume tare: =essus.

Pour la densite d4?? et le Facteur de Kyop:

On a °API= (141,5/d)-131,5 -
Kuor=TY(°R)/dco*" S ) i

lasser les pétroles bruts

Definie le facteur de K

| . {is 1 iyt
WCLON CES UCUN PUTATciicsS

oAPI : est un autre moyen pour exprimer la densite des bruts. / o

i °API= (141,5/d)-131,5 k2
-“’i Kuop: est un facteur de caractérisation qui permet la classification des bruts s lon le

7 eritere P.ON.A : Paraffiniques- Oléfiniques -Naphténiques —Aromatiques. o

: Kuor=TY3(°R)/de®"

Classification des bruts selon :
. - Coupe | ayant un °API=34 = coupe 1 est classée comme brut moyen / )
- Coupe 2 ayant un °API= 45 et Coupe 3 ayant un °API=40 > 34 coupes 2 et 3 sont '
4 classées comme brut légers. /

* Le facteur Kuop
- Coupe 1 ayant un Kvor=10.23 =10 — coupe 1 contient des hvdrocarbures v’
aromatiques purs.
- Cnuupe 2 ayant un Kvor=12.23 =12 — coupe 2 contient des hydrocarbures mixtes ,~
ou le evele et la chaine sont équivalents.
- Coupe.3.ayanl un Kuor=10.98 =11 = coupe 3 contient des hydrocarbures |~
naphténiques ou aromatiques peu substitués.

3~ Déterminer la composition chimigue de la coupel par la méthode n.d. M
Coupe 1 est un liquide don on applique :
Pour les (eactions Diguides
An = al — 1,4750 ¢

Ad o= p3® — 0,8510







